
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ппщтпване кплеге, шланпви УСПРС, пред вама је Билтен Уније синдиката прпсветних радника Србије! Настап је из идеје  
и жеље да щтп бпље инфпрмищемп шланствп п активнпстима синдиката. Укпликп имате занимљивих прилпга, за кпје  
сматрате да би се мпгли наћи у Билтену, щаљите их на info.usprs@gmail.com  
Са надпм да ће Билтен дпћи дп свакпг шлана Уније и  да ће бити актуелан дугп, срдашан ппздрав. 

УСПРС У СКУПШТИНИ СРБИЈЕ - На ппзив Одбпра за пбразпваое, науку, 
технплпщки развпј и инфпрматишкп друщтвп Нарпдне скупщтине, 
делегација  Уније СПРС (Драган Матијевић, председник, Милан Јевтић, 
пптпредседник, Славица Ђпрђевић, рукпвпдилац Респра за нпрмативнп - 
правне ппслпве и Јасна Јанкпвић, рукпвпдилац Респра за пбразпваое 
УСПРС), присуствпвала је данащоем састанку Одбпра. Платфпрма Уније 
синдиката прпсветних радника Србије п сету закпна из пбласти 
пбразпваоа, била је планирана кап друга ташка дневнпг реда. Излагаое 
представника Уније привуклп је велику пажоу шланпва Одбпра и наищлп на 
свеппщте пдпбраваое. Дата су увераваоа да ће предлпжене примедбе на 
сет закпна бити прпслеђене пбрађивашу - Министарству прпсвете, ради 
утврђиваоа нпвпг предлпга кпји би бип уграђен у нацрт. Дпгпвпрен је 
наставак сарадое у вези са радпм и ставпвима Уније СПРС пп свим 
питаоима кпји су знашајна за заппслене у прпсвети. 
  

 

ПЛАТФПРМА УСПРС П ЗАКПНИМА ИЗ ПБЛАСТИ ПБРАЗПВАОА КПЈИ СУ У СКУПШТИНСКПЈ ПРПЦЕДУРИ 
 

 

Унија синдиката прпсветних радника Србије, на предлпжени сет Закпна п пснпвнпм 
пбразпваоу и васпитаоу, Закпну п средоем пбразпваоу и васпитаоу и Закпна п пбразпваоу 
пдраслих има нашелне примедбе: Закпне није требалп дпнпсити пре усвајаоа Стратегије 
развпја пбразпваоа у Србији дп 2020. гпдине (у даљем тексту Стратегија), какп се не би 
дпгпдилп да ппстпји разлика у закпнима у пднпсу на Стратегију; Примедба је щтп се дпнпсе 
ппсебни закпни п пснпвнпм и средоем пбразпваоу и васпитаоу, а да претхпднп у оих нису 
уграђене пдређене пдредбе кпје су садржане у Закпну п пснпвама система пбразпваоа и 
васпитаоа. Овакп пстаје да су два нивпа пбразпваоа уређена крпз три закпна. Такве праксе 
нема нигде у свету, а и није у складу са прпјектпм Владе Србије п „сеши прпписа“. Евидентнп је 
да су нека питаоа регулисана крпз сва три закпна и тп на разлишите нашине (делатнпст щкпле, 
циљеви и исхпди, планпви и прпграми, пцеоиваое итд.), щтп изазива кпнфузију у примени 
закпна. Када се тпме дпда да ппстпји и ппсебан Закпн п предщкплскпм пбразпваоу и 
васпитаоу, а сада се нуди и ппсебан Закпн п пбразпваоу пдраслих, јаснп је да је пвп требалп 
уредити на другашији нашин. Тиме би се спрешиле нпве злпупптребе, разлишита тумашеоа, 
непптребне тензије у устанпвама, шести судски сппрпви и други прпблеми, збпг кпјих  

Министарствп прпсвете, науке и технплпщкпг развпја, ипнакп мала средства, трпщи за непптребне судске сппрпве (у бучету 
Министарства прпсвете, за нпвшане казне и пенале пп рещеоу судпва, у 2013. гпдини планиранп је 155 милипна динара!); 
Систем финансираоа треба ближе и прецизније уредити са механизмпм кпнтрпле и санкција за неизврщаваое пбавеза, 
нарпшитп у делу кпји се пднпси на пбавезе јединице лпкалне сампуправе. Овп ће бити ппсебнп важнп, када щкплске 2014 - 2015. 
гпдине систем треба да пређе на финансираое пп ушенику; Сматрамп да у складу са Стратегијпм, брпј ушеника у пдељеоу не сме 
бити већи пд 25, шиме би се у мнпгпме рещип прпблем вищкпва заппслених у прпсвети. Крајое је време да се уреди мрежа 
щкпла, за кпју су сви рпкпви пдавнп прпщли. Овакп, имамп у ппјединим делпвима земље велику кпнцентрацију струшних щкпла, 
кпје прпизвпде кадрпве какве привреда не тражи; Инсистирамп на спрпвпђеоу предлпга из Стратегије за увпђеое 
једнпсменскпг рада. Јединп у таквим услпвима мпгу се квалитетнп реализпвати наставни планпви и прпграми, све наставне и 
ваннаставне активнпсти и ппстићи ппстављени циљеви и исхпди; Ппдсећамп да је у складу са Стратегијпм средое пбразпваое 
пбавезнп у Србији. УСПРС се за тп већ дугп залаже. Дугпрпшнп гледанп, таквп рещеое билп би јефтиније, а за државу и шитавп 
друщтвп немерљивп кприсније. Оваквп рещеое би нас ппмерилп са дна Еврппе пп питаоу пбразпвнпг нивпа станпвнищтва, а 
бип би и нашин рещаваоа прпблема вищкпва заппслених у пбразпваоу; Наща примедба пднпси се и на препптерећенпст 
ушеника. Иакп је Закпнпм прпписанп да ушеници у пснпвнпј щкпли имају пд 20 - 25 шаспва недељнп, дпк је у средоим щкплама 
недељни фпнд шаспва дп 33, у пракси је пвај брпј мнпгп већи. Када се тпме дпдају и пстале активнпсти, пппут дппунске, дпдатне, 
слпбпдне активнпсти, културна и јавна делатнпст, шаспви пдељенскпг старещине и др, јаснп је да ушеници шестп имају пбавезе 
кпје су непримерене оихпвпм узрасту. Дпдамп ли тпме, да мнпге щкпле имају прпстпрних прпблема, недпстатак кабинета, 
фискултурних сала, сппртских терена и др, јаснп је да су услпви за реализацију прпграма вепма скрпмни. Инсистирамп на 
растерећеоу ушеника на свим нивпима пбразпваоа и усклађиваоу наставних планпва и прпграма са недељним фпндпм шаспва; 
Систем пцеоиваоа, кпји је уређен ппсебним Правилникпм, није узеп у пбзир шиоенице да су мнпги предмети, заступљени са 
једним дп два шаса недељнп. Наставници имају пбавезу да ушенике пцене најмаое шетири пута пп пплугпдищту, щтп је 
практишнп неизвпдљивп, јер захтева мнпгп времена за реализацију прпграма, утврђиваое и пбнављаое градива, па скпрп да 
нема времена за пцеоиваое. Предлажемп да се врати пдредба пд најмаое две пцене у тпку пплугпдищта и у пснпвнпм и у 
средоем пбразпваоу, щтп је и јединп реалнп; Овп се пднпси и на дисциплинске ппступке кпје щкпле претварају у суднице, у 
кпјима се впде пбимни и непримерени ппступци. 

Билтен Уније синдиката просветних радника Србије: број 7. - март 2013. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КАКП ИНФПРМИСАТИ ЧЛАНСТВП? 

МАЛИ САВЕТИ  ЗА ПРЕДСЕДНИКЕ СИНДИКАТА У ШКПЛАМА 
 

1.Свакпдневнп пратити инфпрмације на сајту УСПРС; 

2.Редпвнп пратити електрпнску ппщту; 

3.Сваки занимљив текст пдщтампати у некпликп примерака и ,,ппразбацати'' пп стплпвима у збпрници; 

4.Обавезнп направити ппсебну таблу за синдикалне активнпсти; 

5.Свакпдневнп ажурирати таблу; 

6.Маркерима ппдвући важне инфпрмације; 

7.Укљушити щтп вище шланпва у ИО щкпле;  

8.Кпристити умрежене синдикалне мпбилне телефпне за кпмуникацију; 

9.За сваку нејаснпћу слпбпднп ппзвати председнике ппщтинских пдбпра; 

10.Састанке у щкплама пдржавати, у виду ,,брифинга'' за време пдмпра, без пбзира да ли ппстпји квпрум; 

11.Трпмесешнп на таблу кашити финансијски извещтај;  

12.Упутити шланпве у тп кпме мпгу и сами да се пбрате; 

13.Прикупити адресе електрпнске ппщте шланпва и прпслеђивати им ппщту; 

14.Трудити се да функципнисаое синдиката буде јавнп;  

15.Слати занимљиве прише из щкпле на мејл ИНФО УСПРС  info.usprs@gmail.com; 

Унија синдиката просветних радника Србије 
Нушићева 12а II улаз I спрат 11000 Београд  
Телефон/факс 011/3232228    011/3235224    065/3233038    065/3233528 
www.unijasprs.org.rs   
КАНЦЕЛАРИЈА: usprs@sezampro.rs  usprs@bitsyu.net 
ИНФП УСПРС: info.usprs@gmail.com 

Права ушеника су превелика, права заппслених скпрп не ппстпје, а п защтити наставника да и не гпвпримп. Залажемп се да ушеник 
за непримеренп ппнащаое и ппвреду ушенишких дужнпсти буде санкципнисан, да дисциплинске мере утишу на пцену из владаоа 
(кпја се пдмах изрише), да пцена буде брпјшана и да улази у ппщти успех и у пснпвнпм и у средоем пбразпваоу; Инсистирамп да 
се наставнику призна статус службенпг лица; Предлажемп да се пдредбе п щтрајку заппслених избрищу из ппменутих закпна, јер 
се пвп правп уређује другим закпнима и Међунарпдним кпнвенцијама; Сматрамп да за увпђеое инклузије у нащим щкплама нема 
услпва, ни прпстпрних, ни кадрпвских, ни пдгпварајућих технишких, а п пптребнпј ппреми и да не гпвпримп. Обука наставника крпз 
некпликп кратких семинара за рад са децпм са ппсебним пптребама непримерена је, јер се у раду са пваквпм децпм захтевају 
виспкп пбразпвани и специјалнп пбушени кадрпви; Сматрамп да су службе кпје пбављају управни и педагпщки надзпр крајое 
неструшне и непрганизпване и предлажемп да се рад пвих служби ближе уреди ппсебним закпнпм. Када је реш п пбразпваоу 
пдраслих, сматрамп да није дпбрп и прецизнп дефинисан ппјам „пдрасли“, ппсебнп када се има у виду да ппстпји велика разлика 
у гпдинама пплазника и оихпвпм интересу за даље щкплпваое. Сматрамп да је прещирпк дијапазпн (3-5 гпдина) за пствареое 
прпграма пснпвнпг пбразпваоа и да рпкпви зависнп пд старпсти пплазника треба да буду краћи. Списак устанпва кпје се мпгу 
бавити пбразпваоем пдраслих је прещирпк (тридесетак разлишитих устанпва), те је неппхпднп пвај списак сузити. Припритет треба 
дати пснпвним и средоим щкплама кпје ппседују све услпве за рад. Тиме би се у великпј мери рещип и прпблем вищка 
заппслених у пбразпвним устанпвама. Сматрамп да је пбразпвни систем у Србији пптерећен ппстпјаоем брпјних завпда и центара 
кпји нису пправдали свпје ппстпјаое. Отуђени пд наставне праксе, удубљени у разнпразне прпјекте кпји ни на кпји нашин не 
дппринпсе пбразпваоу, ппстали су сами себи дпвпљни. Предлажемп укидаое Завпда за унапређеое пбразпваоа и васпитаоа и 
Завпда за вреднпваое квалитета пбразпваоа и васпитаоа; Наставници су пптерећени администрираоем, ппсебнп кпд припрема 
за шаспве, пписнпг пцеоиваоа и впђеое педагпщке дпкументације.  

 

ТРИБИНА УСПРС У ППЖАРЕВЦУ - У прганизацији УСПРС 13.2.2013. у ОШ "Дпситеј 

Обрадпвић" Ппжаревац пдржана је трибина кпјпј су присутвпвали шланпви УСПРС 

из Ппжаревца, Кушева, Црнића... Циљ трибине је бип да се шланпви синдиката 

уппзнају са тренутним активнпстима УСПРС и да се представи Платфпрма УСПРС п 

закпнима из пбласти пбразпваоа кпја је дпстављена Нарпднпј скупщтини 

Републике Србије. На трибини су гпвприли Драган Матијевић, председник УСПРС, 

Милан Јевтић пптпредседник УСПРС, Владимир Ачић рукпвпдилац Респра за 

финансије и аналитику Уније СПРС, Славица Ђпрђевић, рукпвпдилац Респра за 

нпрмативнп - правна питаоа УСПРС, Јасна Јанкпвић рукпвпдилац Респра за 

пбразпвни систем УСПРС, Дпбривпје Марјанпвић, рукпвпдилац Респра за 

инфпрмисаое УСПРС, Мипдраг Скрпбпоа и Милан Селакпвић, сарадник. 

 

 


